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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG,
REALIZADA NO DIA 17 (DEZESSETE) DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E
CINCO, NO HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS.

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no horário
das dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São
Francisco de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência da Vereadora Maísa Renata
Batista Gianini, e Secretariada pelo Vereador Segundo-Secretário, Marcos Alexandre
da Silva, reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário,
devidamente convocada na forma regimental, com presença verificada dos
Senhores(as)Vereadores(as): José Maria Messias, Liamara Pereira Castello Branco,
Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Marcos
Alexandre da Silva. E ausência por motivo de doença, dos Vereadores: João Paulo de
Morais, Juscelino Tereza e Pedro Sérgio Aparecido. Em seguida, a Sra. Presidente
solicita ao Vereador Lucas Guilherme da Silva que proceda a leitura de um texto
bíblico, para abençoar esta Sessão Legislativa. Iniciada a Reunião, a Sra. Presidente
cumprimenta todos os presentes, e agradece a presença de todos nesta Reunião
Ordinária desta Legislatura 2025/2028. Em seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE,
e solicita a Assessora Legislativa, Auricélia, que proceda a leitura das correspondências
constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas dependências da Secretaria
da Câmara. Em seguida a Presidente Maísa Renata Batista Gianini diz: Passaremos
a um momento muito especial de nossa Reunião, onde de forma singela
homenagearemos pessoas que se destacam e levam o nome de nossoMunicípio a outros
lugares. A jovem Laís Cristina do Carmo Leite, de 20 anos, em reconhecimento ao seu
protagonismo feminino e juvenil no agronegócio, à valorização da tradição familiar na
cafeicultura, bem como à visibilidade que vem conferindo ao município de Cabo Verde
por meio da produção, divulgação e qualificação dos cafés especiais da marca Carmella
Cafés Especiais. Ao jovem atleta José Guilherme Cândido Vilela, de 9 anos, em
reconhecimento ao seu brilhante desempenho na competição internacional Barcelona
Cup, realizada na Espanha, onde representou o São Paulo Futebol Clube, único time
da América do Sul, presente no torneio, conquistando o título e levando consigo o nome
de Cabo Verde. Saibam que vocês homenageados aqui nessa noite são inspiração e nos
deixam muito felizes e gratos por representar tão bem o Município de Cabo Verde.
Solicita a Sra. Auricélia que proceda a Leitura da Moção de Congratulações a jovem
Laís Cristina do Carmo Leite e Moção de Congratulações ao jovem atleta José
Guilherme Cândido Vilela. E após a entrega da moção, caso os homenageados queiram
usar da palavra, sintam-se à vontade. Convida o (a) Vereador(a) Lucas Guilherme da
Silva para fazer a entrega da Moção de Congratulações a jovem Laís Cristina do Carmo
Leite. A Vereadora Presidente Maísa Renata Batista Gianini procede a entrega da
Moção de Congratulações ao jovem atleta José Guilherme Cândido Vilela. De uso da
palavra a jovem Laís Cristina do Carmo Leite e o jovem atleta José Guilherme Cândido
Vilela, manifestam seu agradecimento e gratidão por esta homenagem realizada pela
Câmara dos Vereadores. A Sra. Presidente agradece imensamente a presença de todos
aqui nesta noite, abrilhantando nossos trabalhos Legislativos. Nossa gratidão e
reconhecimento por tudo que representam frente ao nosso Município. Saibam que
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vocês são inspiração e nos enchem de orgulho por tudo que representam. Esta Casa
sempre estará de portas abertas para todos vocês, nosso muito obrigado. Na sequência,
passa-se ao USO DA TRIBUNA LIVRE POR MUNÍCIPES: Consulta os(a) Senhores(a)
Vereadores(a) se estão de acordo em conceder a palavra a Sra. Neuza de Fátima Vilela
que fará apresentação de Projeto relacionado ao Lar Santo Antônio. Os(a) Senhores(a)
Vereadores(a) podem se manifestar. Estando todos(a) de acordo concedo a palavra a
Sra. Neuza, por 05 (cinco) minutos de acordo com o Regimento Interno e Resolução
desta Casa Legislativa. Com a palavra Sra. Neuza, por 05 minutos. De uso da palavra
a Sra. Neuza diz: Estou aqui juntamente comLicélia e Ana, representando os Serviços
de Obras Sociais de Cabo Verde, especificamente o Lar de Idosos Santo Antônio.
Nossa participação hoje será breve. Viemos a esta Casa Legislativa para apresentar
uma demanda urgente: a necessidade de uma máquina de lavar industrial para o lar.
Trata-se de uma necessidade imediata, e por isso decidimos trazer esse pedido
diretamente aos senhores vereadores e à presidente Maísa, por meio do orçamento
disponível desta Casa. Já protocolamos um ofício formalizando essa solicitação, e
contamos com o apoio de todos para que possamos superar essa dificuldade atual. Em
outro momento, retornaremos para tratar de outras questões, mas hoje viemos com esse
objetivo específico. Gostaria também de renovar o convite para que todos participem
mais ativamente, visitem o Lar de Idosos Santo Antônio, conheçam melhor nossas
necessidades, nossa prestação de contas e o funcionamento da instituição. Aproveito
para agradecer a todos que nos apoiaram ao longo do ano, em todos os eventos que
realizamos. Muito obrigada. Por fim, convido a todos para participarem do evento que
realizaremos nos dias 6 e 7 de dezembro, com o objetivo de arrecadar recursos para dar
continuidade às melhorias necessárias. No momento, estamos adequando a instituição
às exigências do Corpo de Bombeiros e realizando uma reforma urgente na parte
elétrica. Agradeço às minhas colegas e a todos pela atenção. A Sra. Presidente agradece
a presença da Sra. Neuza aqui nesta noite, e parabeniza pelo trabalho, pelo amor, pela
dedicação e pela doação de todos que trabalham no Lar Santo Antônio no bem cuidar
de todos queridos idosos. Informa que já recebeu o ofício entregue pela diretoria do
Lar, e ele será encaminhado ao Poder Executivo. Ressalta que esta Casa Legislativa
não possui autonomia legal para repassar diretamente recursos financeiros para
entidades do Município, mas podem ter certeza de que a demanda apresentada será
devidamente encaminhada ao Executivo para providências cabíveis. Agradece, mais
uma vez, pela presença e pelo trabalho tão importante que realizam frente a esta
entidade de obras sociais. Consulta os(a) Senhores(a) Vereadores(a) se estão de acordo
em conceder a palavra ao Sr. Daniel Marques Bueno que falará sobre o Diabetes Tipo
1 e do medidor digital, do qual faz uso. Os(a) Senhores(a) Vereadores(a) podem se
manifestar. Estando todos(a) de acordo concedo a palavra ao Sr. Daniel, por 05 (cinco)
minutos de acordo com o Regimento Interno e Resolução desta Casa Legislativa. Com
a palavra Sr. Daniel, por 05 minutos. De uso da palavra o Sr. Daniel diz: Gostaria de
falar sobre um projeto que está sendo elaborado pelo vereador Lucas, com o objetivo
de ser aprovado pela Prefeitura, referente ao fornecimento dos sensores Freestyle Libre.
Sou usuário desse sensor há sete anos e posso afirmar que ele transformou minha vida.
Antes, eu não tinha controle sobre minha saúde, mas ao começar a cuidar da diabetes,
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passei a utilizar o Freestyle Libre, que trouxe inúmeros benefícios. O projeto foi
aprovado parcialmente pela Prefeitura, contemplando apenas crianças e pessoas de
baixa renda. No entanto, é importante destacar que a diabetes não escolhe renda, gênero
ou idade. É uma condição que exige cuidados constantes de todos que a possuem. O
sensor Freestyle Libre oferece vantagens significativas. Ele é indolor e elimina a
necessidade de furar os dedos várias vezes ao dia. A diabetes exige monitoramento
contínuo, e não apenas uma medição esporádica. Eu, por exemplo, realizo entre dez e
treze medições diárias, durante todo o tempo em que estou acordado. Além disso, o
sensor fornece dados como a glicose e a hemoglobina glicada, que representa a média
da glicose nos últimos três meses. É prático, pois basta aplicar o chip no corpo e fazer
a leitura pelo celular. Em casos de emergência, como quando o usuário está
desacordado, o acompanhante pode utilizar o aplicativo para realizar a leitura, o que
representa mais um benefício importante. Concluo reforçando que quem tem diabetes
tem um único objetivo: cuidar da saúde e monitorar a glicose diariamente, pelo tempo
que for necessário. É isso que estamos buscando: qualidade de vida para os diabéticos
da nossa cidade. E, quem sabe, que esse benefício possa ser estendido a todos.
Agradeço pela oportunidade de falar e me coloco à disposição para esclarecer qualquer
dúvida. Muito obrigado. A Sra. Presidente diz: Daniel, nós é que agradecemos sua
presença nesta Casa. Caso algum vereador tenha alguma pergunta sobre o que foi
exposto, este é o momento oportuno. É muito importante ouvirmos alguém que
vivencia essa realidade, pois isso nos traz uma perspectiva mais concreta sobre a
situação. Agradecemos sinceramente pela sua participação. Esta Casa estará sempre de
portas abertas para você. Sempre que quiser colaborar ou contribuir conosco, sinta-se
à vontade para retornar. Em seguida a Sra. Presidente consulta o Vereador Segundo -
Secretário, Sr. Marcos Alexandre da Silva, se há inscritos para utilização da palavra
livre. Este informa, que estão inscritos para utilização da palavra livre os(a)
Vereadores(a)⁚ Maísa Renata Batista Gianini e Lucas Guilherme da Silva. De uso da
palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini de uso da palavra livre diz:
Primeiramente, gostaria de parabenizar todos os educadores pela realização da feira
"Empreendedores do Futuro", ocorrida na última sexta-feira. Feliz é aquele que
acredita na educação. Feliz o gestor que acredita na educação. Feliz o prefeito que
acredita na educação. Por meio dela, estamos preparando um futuro melhor para o
nosso município e para os nossos cidadãos. Parabenizo todas as escolas, alunos e
famílias que abraçaram esse projeto. Foi possível perceber que as crianças realmente
se tornaram jovens empreendedores, demonstrando entusiasmo e iniciativa ao
promoverem seus produtos e ideias com dedicação. Por trás de todo esse trabalho,
reconhecemos o esforço incansável dos educadores. Esta Casa não poderia deixar de
destacar a importância da educação em nosso município. Sintam-se todos aplaudidos
pela brilhante feira que tivemos. Hoje também recebemos um presente importante para
o empreendedorismo local: o Laboratório Viotti. Tive a oportunidade de visitá-lo e
fiquei encantada com o trabalho que estão desenvolvendo. Além dos exames
laboratoriais, como os de sangue, o laboratório oferecerá exames de imagem, como
ressonância magnética e mamografia. Eles aguardam uma contrapartida da Prefeitura,
especialmente no que diz respeito aos profissionais que estão em falta no município,



350
para que possam utilizar as salas disponíveis e atender à população. Essa parceria
poderá reduzir a necessidade de transporte para exames, além de aliviar a sobrecarga
do laboratório do hospital municipal. O Laboratório Viotti também pretende oferecer
condições especiais para servidores públicos, incluindo atendimento pelo IPSEMG.
Acolhemos com entusiasmo essa iniciativa, que acredita no potencial do nosso
município e traz inúmeros benefícios à população. Com o apoio da Prefeitura,
esperamos viabilizar planos que beneficiem toda a comunidade, pois esse é o nosso
maior objetivo. O Vereador Lucas Guilherme da Silva de usa da palavra livre diz:
É com grande satisfação que me pronuncio nesta noite. Não poderia deixar de
parabenizar a Laís pela merecida homenagem e pelo título recebido, bem como o
senhor José Guilherme, que representou com excelência nossa cidade e nosso país na
Espanha, na cidade de Barcelona. Nada mais justo que esta Casa Legislativa reconheça
e homenageie aqueles que se destacam, que merecem e que servem de exemplo para os
demais. Esse é um papel fundamental da Câmara Municipal e de nós, enquanto
representantes do povo. Gostaria também de registrar a visita técnica realizada hoje
pela manhã à cidade de Alfenas, da qual participaram a vereadora Liamara, o vereador
Zé Maria, o farmacêutico Hernani e eu. Estivemos na Farmácia Municipal Central de
Alfenas, onde fomos recebidos pela farmacêutica responsável. Tivemos a oportunidade
de conversar sobre o projeto de lei que estamos desenvolvendo aqui, relacionado ao
fornecimento do sensor FreeStyle Libre, que já é realidade em Alfenas e em outras
cidades como Poços de Caldas, São Lourenço e Passa Quatro. Em Alfenas, o
fornecimento do sensor é feito com algumas limitações, especialmente em relação à
faixa etária. Não identificamos restrições socioeconômicas, mas sim critérios de idade.
Ainda assim, o serviço é muito bem estruturado, com acompanhamento técnico,
orientação e educação dos usuários, promovendo um atendimento de excelência.
Durante a visita, observamos aspectos positivos que merecem destaque, como o
monitoramento contínuo dos pacientes com diabetes tipo 1, incluindo o registro das
curvas glicêmicas, tanto de hipoglicemia quanto de hiperglicemia, o que facilita o
trabalho dos médicos e farmacêuticos, além de proporcionar ao paciente maior controle
sobre a dosagem de insulina. Questionamos os profissionais de Alfenas sobre os efeitos
práticos da implantação do programa, e os resultados são animadores: houve redução
nas internações, nas sessões de hemodiálise, nas internações em UTI e nos problemas
renais e outras complicações decorrentes da diabetes. Foi, sem dúvida, uma experiência
enriquecedora. Diante disso, reforço minha posição contrária a qualquer tipo de
restrição por faixa etária no fornecimento do sensor. Para mim, saúde é um direito de
todos, e o acesso deve ser garantido a quem realmente precisa, sejam crianças, adultos
ou idosos. Respeito opiniões divergentes, inclusive de profissionais da área médica,
mas mantenho minha convicção de que não deve haver restrições, especialmente
considerando que os custos já foram estimados e estão dentro da capacidade
orçamentária do município. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA. Consulta os
Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura da Ata de
acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se manifestam
favoráveis à suspensão da leitura da Ata da Reunião Ordinária, pois já vieram até a
Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura da mesma, averiguando seus
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conteúdos. A Ata é aprovada pelos(as) Vereadores(as) presentes, sem emendas. A Sra.
Presidente encaminha o Projeto de Resolução nº 12/2025 que, CONCEDE TÍTULO DE
CIDADANIA CABOVERDENSE E PLACA DE HONRA AO MÉRITO, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS, as Comissões de Legislação, Justiça e Redação e demais Comissões
Permanentes para análise, discussão, elaboração de Parecer para votação em Plenários.
Informo que o Projeto de Resolução 12/2025, será discutido e votado, ainda hoje, em
regime de urgência para devidas providências contábeis e administrativas. Em seguida,
passa-se a solicitação de envio dos Requerimentos pelos Senhores(a) Vereadores(a).
A Sra. Presidente indaga se algum(a) Vereador(a) deseja comentar ou fazer algum
requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador Lucas Guilherme da Silva
requer o que segue: Gostaria de solicitar à Prefeitura a realização de manutenção no
calçamento da Rua João Pinheiro, mais especificamente nas proximidades da
residência do senhor Darci. Conforme pode ser observado nas imagens apresentadas,
o calçamento encontra-se bastante irregular, com um buraco no meio da via. Essa
situação representa risco aos veículos que trafegam pelo local, podendo causar danos
à suspensão e aos amortecedores. Além disso, mais abaixo na mesma rua, há um
crescimento excessivo de mato, o que tem gerado reclamações por parte dos
moradores. Solicito, portanto, que a Prefeitura realize a limpeza da via e aplique
herbicida para conter o mato. Aproveito também para reiterar um segundo
requerimento, já apresentado anteriormente, referente ao bairro Anises. Solicito que a
Prefeitura realize a poda das árvores ao longo da estrada que dá acesso ao bairro, pois
há muitos galhos invadindo a via, além do mato alto, dificultando a passagem.
Reconhecemos que a Prefeitura enfrenta dificuldades com a mão de obra, mas essa
situação não pode se prolongar indefinidamente. É necessário que sejam tomadas
providências para resolver essa questão de forma definitiva. Era isso, senhora
Presidente. O Vereador Marcos Alexandre da Silva solicita um aparte e diz: No
bairro Cana do Reino, estamos enfrentando o mesmo problema. As árvores estão
crescendo, os galhos caem e acabam fechando as vias. Isso tem dificultado o acesso de
veículos, especialmente para o leiteiro que precisa passar para coletar o leite, e para os
caminhões que fazem entrega de insumos como adubo. Os motoristas têm evitado ir
até as propriedades, alegando que os caminhões sofrem danos, como riscos na lataria
e quebra de faróis, o que torna inviável o frete. A situação está se agravando cada vez
mais. Até mesmo quem passa a cavalo já enfrenta dificuldades, com os galhos
atingindo a cabeça dos animais, imagine então um caminhão. A dificuldade de acesso
afeta tanto quem recebe os produtos quanto quem precisa entregá-los. O custo do frete
aumenta, pois os motoristas não querem se arriscar, e muitas vezes os moradores
precisam buscar os produtos em propriedades vizinhas ou utilizar tratores para concluir
o transporte até suas casas. Essa realidade encarece ainda mais a vida do agricultor,
que já enfrenta inúmeros desafios. O Vereador Lucas diz: Aproveitando a fala do
colega vereador, então vamos incluir também os bairros Cana do Reino, Barba do
Bode, Capitães, que já foram mencionados anteriormente, e Timóteo, como pontos
que necessitam de atenção por parte do município. Estamos reiterando essas
solicitações, inclusive reforço que já apresentei requerimento sobre esses locais no
início do ano. Portanto, peço que o município dê a devida atenção a essas demandas.
De uso da palavra o Vereador José Maria Messias requer o que segue: Gostaria de
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solicitar à Prefeitura que verifique a situação de um mata-burros localizado no Fundão,
nas proximidades da residência do senhor Galdino. O local está afundando, o que tem
dificultado a passagem de caminhões e Kombis, especialmente aquelas que
transportam alunos. Solicito que seja tomada uma providência o mais rápido possível
para evitar maiores transtornos. Aproveito também para agradecer ao prefeito por ter
cedido o veículo que nos levou à cidade de Alfenas. Muito obrigado. A Sra. Presidente
consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos
Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis. Na sequência passa-se a
discussão e votação dos Projetos de Resolução já encaminhados nessa Casa
Legislativa. Solicita a Assessora Legislativa Auricélia que proceda a leitura do Parecer
referente ao Projeto de Resolução nº 10/2025 que, APROVA PRESTAÇÃO DE CONTAS
DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CABO VERDE RELATIVA AO EXERCÍCIO DE 2023.
Parecer: Apreciado pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Comissão de
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, o Projeto recebeu Parecer favorável a sua
discussão e votação em Plenário, com base no Parecer prévio do Tribunal de Contas
do Estado, referente à prestação de contas do exercício financeiro de 2023 (dois mil e
vinte e três), da Prefeitura de Cabo Verde, de responsabilidade do Prefeito Cláudio
Antônio Palma, com fundamento no disposto no art. 45, inciso I, da Lei Complementar
nº 102/2008, cujo processo eletrônico tramitou sob nº 1147893. Ressalta-se que os
apontamentos técnicos apresentados pelo Tribunal de Contas, tratam de: PRESTAÇÃO
DE CONTAS ANUAL. EXECUTIVO MUNICIPAL. ABERTURA E EXECUÇÃO DE
CRÉDITOS ORÇAMENTÁRIOS E ADICIONAIS. REPASSE AO PODER LEGISLATIVO.
APLICAÇÃO DE RECURSOS DO FUNDEB. APLICAÇÃO DE RECURSOS NA
MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO ENSINO E NAS AÇÕES E SERVIÇOS
PÚBLICOS DE SAÚDE. DESPESA COM PESSOAL POR PODER. DÍVIDA
CONSOLIDADA LÍQUIDA. OPERAÇÕES DE CRÉDITO, RELATÓRIO DE CONTROLE
INTERNO. BALANÇO ORÇAMENTÅRIO. RECEITAS E DESPESAS- MODULO DCASP
X (IP) E (AM). PARECER PRÉVIO PELA APROVAÇÃO DAS CONTAS.
RECOMENDAÇÕES. Apreciado pelas demais Comissões Permanentes desta Casa de
Leis, o Projeto de Resolução em discussão, recebeu Parecer favorável à sua discussão,
votação e aprovação em conformidade com o Parecer prévio do Tribunal de Contas do
Estado de Minas Gerais. Submete o referido Projeto de Resolução a apreciação,
discussão dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as)
podem se manifestar. Submete o referido Projeto de Resolução à votação dos(as)
Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se
manifestar. O Projeto de Resolução nº 10/2025 está aprovado, por todos(as)
Vereadores(as) presentes, sem emenda. Solicita a Assessora Legislativa Auricélia que
proceda a leitura do Parecer referente ao Projeto de Resolução nº 11/2025 que,
INSTITUI, NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE, A SESSÃO
SOLENE DE ENTREGA DA HONRARIA “DR. JÚLIO CÉZAR DE SOUSA” AOS
PROFISSIONAIS D A ÁREA DA SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Parecer: As
Comissões Permanentes, reunidas em conjunto, procederam à análise do Projeto de
Resolução nº 11/2025, que institui a Sessão Solene para entrega da Honraria “Dr. Júlio
Cézar de Sousa” aos profissionais da área da saúde. Constatou-se que a proposição está
em conformidade com a Lei Orgânica Municipal e com o Regimento Interno,
observando adequadamente os aspectos de constitucionalidade, legalidade,
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competência e técnica legislativa. Do ponto de vista formal, o texto apresenta clareza,
coerência e pertinência temática, não havendo vícios que impeçam sua tramitação. No
mérito, as Comissões reconheceram a relevância social da iniciativa, que valoriza
profissionais essenciais ao Município e homenageia a trajetória exemplar do Dr. Júlio
Cézar de Sousa. A matéria demonstra interesse público evidente e adequação
orçamentária, uma vez que as despesas serão suportadas por dotação própria do
Legislativo, com execução condicionada ao exercício de 2026. Diante desses
elementos, as Comissões manifestam parecer favorável à discussão e votação da
proposta pelo Plenário. Submete o referido Projeto de Resolução a apreciação,
discussão dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as)
podem se manifestar. Submete o referido Projeto de Resolução à votação dos(as)
Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as) podem se
manifestar. O Projeto de Resolução nº 11/2025 está aprovado, por todos(as)
Vereadores(as) presentes, sem emenda. A Sra. Presidente anuncia a aprovação dos
Projetos de Resolução 10 e 11/2025 por todos(as) Vereadores(as) presentes, sem
emendas. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em sua
integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre sua
fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida correção,
antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para constar e tratar nessa sessão,
passa-se a Reunião Extraordinária para discussão e votação do Projeto de Resolução
12/2025, em regime de urgência para devidas providências contábeis e administrativas.
E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida ao Plenário,
se aprovada, vai por todos assinada.

_________________________________ _________________________________
João Paulo de Morais José Maria Messias
_________________________________ _________________________________
Juscelino Tereza Liamara Pereira Castello Branco
_________________________________ _________________________________
Lucas Guilherme da Silva Luiz Carlos Ribeiro
_________________________________ _________________________________
Maísa Renata Batista Gianini Marcos Alexandre da Silva

_________________________________
Pedro Sérgio Aparecido

OBSERVAÇÕES: ________________________________________________________
____________________________________________________________________
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO.
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG,
REALIZADA NO DIA 17 (DEZESSETE) DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, NO
HORÁRIO DAS VINTE HORAS.

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, no horário
das vinte horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São Francisco
de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência da Vereadora Maísa Renata Batista
Gianini, e Secretariada pelo Vereador Segundo-Secretário, Marcos Alexandre da Silva,
reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Extraordinário, devidamente
convocada na forma regimental, com presença verificada dos
Senhores(as)Vereadores(as): José Maria Messias, Liamara Pereira Castello Branco,
Lucas Guilherme da Silva, Luiz Carlos Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Marcos
Alexandre da Silva. E ausência por motivo de doença, dos Vereadores: João Paulo de
Morais, Juscelino Tereza e Pedro Sérgio Aparecido. Em seguida, passa-se a ORDEM
DO DIA. A Sra. Presidente solicita a Assessora Legislativa, Sra. Auricélia Martins da
Silva Prado que proceda a leitura do Parecer referente ao Projeto de Resolução de nº
12/2025 que, CONCEDE TÍTULO DE CIDADANIA CABOVERDENSE E PLACA DE
HONRA AO MÉRITO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Parecer: As Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação, assim como a Comissão de Finanças,
Orçamento e Tomada de Contas, apresentam parecer favorável à aprovação do presente
Projeto de Resolução. O título de Cidadania Caboverdense, concedido por esta Casa
de Leis, tem razão de ser à medida que contempla pessoas que, mesmo não sendo
natural daqui, contribuíram de forma significativa para o crescimento,
desenvolvimento e reconhecimento de nossa amada Cabo Verde. Neste sentido,
justifica-se a presente concessão às pessoas elencadas no artigo 1º da Resolução, visto
que todas são dignas de honras, merecem recompensas e aplausos por serviços
importantes e procedimentos notáveis prestados à nossa comunidade, conforme
biografias anexas. Logo, nada mais justo que agraciá-las, concedendo o presente título
e transformando-as em conterrâneas de nossa terra. Ao propormos a concessão de Placa
de Honra ao Mérito realizamos este feito com muita honra, e sobretudo, com bastante
responsabilidade, visto que as pessoas a serem homenageadas nasceram no Município
e realizam relevantes trabalhos à nossa querida Cabo Verde. Essas honrarias servem
como incentivo para que o espírito de cooperação continue vivo, bem como para
manifestar nosso sentimento de gratidão pelos anos dedicados em prol de nossa querida
Cabo Verde. Após análise das demais comissões, estes também emitiram parecer
favorável à discussão e votação em plenário. Na sequência, a Sra. Presidente submete
o referido Projeto de Resolução a discussão dos Senhores Vereadores. Todos(as) os(as)
Vereadores(as) presentes se manifestam favoráveis a aprovação deste Projeto de
Resolução em discussão. A Sra. Presidente submete o referido Projeto de Resolução à
votação dos(as) Senhores(as) Vereadores(as). Os(as) Senhores(as) Vereadores(as)
podem se manifestar. O Projeto de Resolução 12/2025, é aprovado por todos(as)
Vereadores(as) presentes, sem emendas. A Sra. Presidente anuncia a aprovação do
Projeto de Resolução nº 12/2025 por todos(as) Vereadores(as) presentes, sem emenda,
em regime de urgência. A gravação desta Reunião fica salva em arquivo eletrônico em
sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) Vereador(a) sobre
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sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, para a devida
correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para tratar, para constar,
agradece a presença de todos a mais esta Reunião e deixa marcada a próxima Reunião
Ordinária para o dia 24 de novembro de 2025 ás 19:00 horas. E eu Assessora
Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de submetida ao Plenário, se aprovada,
vai por todos assinada.

_________________________________ _________________________________
João Paulo de Morais José Maria Messias
_________________________________ _________________________________
Juscelino Tereza Liamara Pereira Castello Branco
_________________________________ _________________________________
Lucas Guilherme da Silva Luiz Carlos Ribeiro
_________________________________ _________________________________
Maísa Renata Batista Gianini Marcos Alexandre da Silva

_________________________________
Pedro Sérgio Aparecido

OBSERVAÇÕES: ________________________________________________________

____________________________________________________________________
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADA.
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